

Тема: "Гайдамацький рух"



Над проектом працювали:
Горішна Альбіна,
Вісторовська Анастасія,
Гонтар Анастасія,
Боровик Марія,
Ведмедева Марина.

Мета: висвітлити наступні питання.

- Коли вперше згадуються гайдамаки в писемних джерелах і що означає термін "гайдамаки";
- Дослідити розгортання гайдамацького руху (причини та хід подій);
- Визначити наслідки гайдамацького руху та його історичне значення.

Коли вперше згадуються гайдамаки в писемних джерелах і що означає термін "гайдамаки"

- Термін «гайдамака» вперше з'являється в історичних джерелах на початку XVIII століття. Це слово взагалі має тюрське, конкретніше — арабо-турецьке походження і в перекладі означає — гнати. Тобто людина, що гонить, переслідує. І через те це слово набуло значення «розбійник».



Дослідити розгортання гайдамацького руху (причини та хід подій)



Гайдамацький рух зіграв важливу роль в історії Правобережної і Західної України. Причини їх виникнення були досить різноманітними, так домінували тут безперечно соціально-економічні та релігійні чинники, але в їх основі безперечно лежали і антифеодальні мотиви.

Рух охопив практично всю Правобережну Україну, його учасниками були селяни і козацтво. Він був спрямований, в першу чергу проти польської шляхти. Але гайдамацький рух був стихійним, слабо організованим і безперечно не міг протистояти добре підготовленим арміям Польщі та Росії, саме тому повстання швидко придушувались. З іншого боку лаючи в своїй основі соціально-економічні і релігійні чинники він набув широкого резонансу в українському суспільстві.

Боротьба українських селян, козаків, міських низів на правобережних і західноукраїнських землях наприкінці XVII на початку XVIII ст. в своїй основі була спрямована проти класового гноблення, феодальної експлуатації. Водночас, оскільки повстанці виступали й проти іноземного поневолення, проти національно-релігійного гніту, за національно-релігійну незалежність українського народу, ця боротьба мала також і національно-визвольний характер.



Наслідки гайдамацького руху та його історичне значення.

- Життя вимагає нового осмислення історії України, повернення із забуття ряду подій, явищ, осіб, героїчних вчинків наших предків, правди про захисників, будівничих, духовних просвітників рідної землі. Гайдамаччина надовго залишилася в народній пам'яті, відіграла велику роль в ослабленні феодально-кріпосницької системи, польського панування, у розвитку визвольної боротьби українського народу. Рух був спрямований проти польської шляхти та охопив практично всю Правобережну Україну. Але він був слабо організованим і стихійним та не міг протистояти добре підготовленим арміям Польщі та Росії.



Джерела:

<https://studsell.com/view/31360/30000>

http://kampot.org.ua/ukraine/history_ukraine/zanepad/2022-gaydamaki.html

<http://referatwork.ru/refs/source/ref-110767.html>